

我省出台脱贫就业帮扶新政

脱贫人员跨省务工可获交通补贴



本报讯(记者 李晓并)8月13日,省人社厅、发改委、财政厅、农业农村厅、乡村振兴局联合下发实施意见,持续做好脱贫人口、农村低收入人口就业帮扶,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

推进劳务输出,将脱贫人口作为优先保障对象,为有集中外出务工需求者提供“点对点”输送等服务。对当年跨省务工的脱贫人口,可给予最高不超过800元一次性交通补贴;通过有组织劳务输

出到户籍所在县以外的省内用人单位就业的,可给予不超过300元的一次性交通补贴,由衔接推进乡村振兴补助资金列支。

各地可将吸纳脱贫劳动力就业数量多、效果好的市场主体认定为就业帮扶基地,对吸纳脱贫人口、边缘易致贫人口达到50人以上的,可给予10万元的一次性奖励,该基地不再重复享受一次性吸纳就业补助。落实失业保险稳岗返还、培训补贴等政策,引导支持优先留用脱贫人口。对符合条件的吸纳脱贫人口就业的企业,按规定落实吸纳就业补贴、社会保险补贴、税费减免、创业担保贷款及贴息等政策。对失业脱贫人口优先提供转岗服务,帮助尽快在当地实现再就业。

支持脱贫地区大力发展县域经济,建设一批卫星城镇,强化易地搬迁后续扶持,发展一批当地优势特色产业项目,提高就业承载力。依托乡村特色优势资源,发展壮大乡村特色产业,打造农业全产业链,鼓励发展家庭农场、农民专业合作社,增加就业岗位。

对就业帮扶车间等各类就业载体的一次性吸纳就业补贴、费用减免等各项优惠政策保持不变。对企业、就业帮扶

车间等各类生产经营主体吸纳脱贫人口(已享受过以工代训职业培训补贴政策人员除外)就业并开展以工代训的,根据吸纳人数给予每人每月300元,最长不超过6个月的职业培训补贴,政策执行时间至2021年底。

引导农民工等人员返乡入乡创业、乡村能人就地创业,帮助有条件的脱贫人口自主创业,按规定落实税费减免、场地安排、创业担保贷款及贴息、一次性创业补贴和创业培训等支持政策。对在乡村振兴重点帮扶县建设且正常运营一年以上的创业孵化基地、创业园区等创业载体,入驻实体数量达到20户以上、吸纳贫困劳动力就业达到20人以上的,可在原有奖补政策的基础上,根据入驻户数、吸纳劳动力人数给予最高20万元的一次性奖补。

支持各地设立一批特色鲜明、带动作用明显的非遗扶贫就业工坊,按照吸纳脱贫劳动力就业人数,或与脱贫家庭建立业务承揽关系,居家从事手工业、来料加工、农产品加工等业务的户数,给予一次性吸纳就业补贴。推进“人人持证技能社会”建设,脱贫人口在培训期间按规定给予每日15元生活费补贴。

中央资金支持洪涝灾害恢复重建

本报讯(记者 何宝国)8月13日消息,国家发改委安排中央预算内投资,支持我省洪涝灾害受灾地区的恢复建设。

省发改委开展洪涝灾害灾后恢复重建2021年中央预算内投资计划

申报。据介绍,7月以来,我省多地遭受严重洪涝灾害,为加快灾后恢复建设工作,国家发改委安排中央预算内投资,专项支持我省受灾地区基础设施以及公共服务设施应急恢复建设。

中央预算内投资重点支持范围为:灾区供水、排水、道路、桥梁、水库、灾害应急监测等基础设施项目,以及学校、医院、残疾人设施等公共服务设施项目的应急恢复建设。受到支持的项目应于10月底前开工。

4项目涉及违法建设被处罚

本报讯(记者 李晓并)8月13日,市规划和自然资源局对4个涉及越证、无证违法建设项目作出处罚并进行公示。

太原保利林语房地产开发有限公司建设的城北村城中村改造项目保利西湖林语(南区)住宅小区1-7#住宅楼、1-2#商业楼,位于晋源区蒙山大街北侧、新晋祠路东侧、贾家庄街南侧。对该项目1号楼主楼东立面石材变为涂料外立面和3号楼西立面米白色石材改为涂料外立面越证违法建设行为,共计罚款7029.58元。对该项目1-7#住宅楼、1-2#商业楼楼座色彩微调和门窗变化等行为不予处罚。

山西康通置业有限公司建设的新建康达综合楼项目,位于迎泽区新建南路59号。对该项目地上超建、地下超建、地下室高度超高1.9米、地下一层改变功能四项越证违法建设行为,共计罚款1485551.5元。

山西昊业房地产开发有限公司建设的太原市昊业公馆项目,位于杏花岭区丈子头连接线以南,东河村用地以西、以北、以东。对该项目外墙材料改变、地库出入口位置改变等越证违法建设行为,共计罚款12633.47元。

太原星光城房地产开发有限公司建设的窰流村城中村改造项目(地块七)小学地下车库、消防水池,位于万柏林区安宁街29号。对该项目地下车库扩建越证违法建设行为和消防水池无证违法建设行为,共计罚款84247.9元。

10座人行天桥开工 预计10月投入使用

本报讯(记者 陈剑)8月13日,位于涧河路上连接矿机宿舍与动物园之间的人行天桥墩柱已浇筑完成,即将开始架设桥体。市住建局市政建设开发中心负责人介绍,我市今年计划建设的10座人行天桥已全部开工,预计10月建成投入使用。

建设涧河路人行天桥,可大大方便周边居民过街以及市民进出动物园。该桥东侧不远就是一座公交站点,有多趟公交线路。由于涧河路属于快速路,中间又设置了隔离护栏,此前市民过街需要绕行很远距离,极

不方便。负责施工的市市政集团项目经理介绍,涧河路人行天桥跨径45米,钢结构桥面主体已在厂家制作完成,计划8月15日运入现场进行吊装作业。初步测算,该桥9月中旬即可投入使用。

位于长风西街的市妇幼保健院(市儿童医院),自从建成开业以来,就诊人员日益增多。新建的人行天桥位于医院正门西侧约50米的距离,目前正在实施基础工程。为不影响患者进出,施工方除对工地严密围挡外,还对裸露地面进行了绿网覆

盖。现场监理人员介绍,该桥跨径达到了83米,整个桥面也采用了钢结构。为方便就诊人员过街,上下桥楼梯不仅坡度极为舒缓,还专门设置了可供轮椅上下的坡道,以减轻推拉轮椅人员的负担。

双塔公园建成后,又为市民增添了一处新的游玩好去处。为方便游客进出公园,我市在南内环东街公园南门、东中环路公园东门处,建设两座人行天桥,跨径分别为70米、93米,现正进行基础施工,预计10月建成。届时,市民再去逛双塔公园,将更加便捷。

我市征求社会意见

学生用餐如何选择供餐企业

本报讯(记者 张勇)8月10日,太原市市场监督管理局与市教育局联合召开学校集体用餐配送企业遴选方案研讨会,征求社会各界对学校集体用餐配送企业遴选工作的建议和意见。

专家学者、企业代表、学校及家长

代表讨论了《太原市学校集体用餐配送企业遴选方案(草案)》。山西大学法学院马爱萍教授表示,《太原市学校集体用餐配送企业遴选方案(草案)》目的明确、程序合法、内容全面具体、标准规范科学、制定主体合法、未与上位法冲突,并就遴选方案内容提出配

送企业不得委托加工、食品包装符合安全要求、食品可溯源等具体建议。山西医科大学管理学院程景民教授从食品营养、风险控制、质量保障等方面结合健康中国2030健康规划、“三减三健”等要求提出明确遴选标准等可行性建议。

免费开设“暑期班”

斜沟矿为职工解除后顾之忧

本报讯(记者 张秀丽)“我每天都上班,孩子放假从老家过来也没个小伙伴。幸亏矿上开了暑期子女兴趣班,姑娘每天过得开心充实。”综采队职工范春明说。西山煤电斜沟矿工会为职工子女免费开设的“暑期职工子女兴趣班”,不仅丰富了孩子的假期生活,还解决了职工的后顾之忧。

“暑期职工子女兴趣班”的开办是斜沟矿党政领导落实党史学习教育要求,开展“我为群众办实事”的一项具体举措,是关怀服务职工的一件惠民实事。“孩子一点点长大,学业加重,我们相处的时间越来越少,就盼着暑假能过来。工会办的这个事真是办到我心坎里了。”运输队职工岳利军激动地

说。

“暑期职工子女兴趣班”开设了美术、硬笔书法、篮球、表演等课程,形式多样,内容丰富。斜沟矿工会表示,将充分发挥工会的桥梁纽带作用,全力打造职工信赖的“职工之家”,让职工真正感受到以斜沟矿为家的幸福感、获得感、安全感。